	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

	Énoncé de la situation d’évaluation

	ABC est un triangle tel que AB = 3,9 cm, AC = 6,5 cm et BC = 5,2 cm.

1. Faire une figure.

2. Démontrer que le triangle ABC est rectangle, préciser en quel sommet.

3. Calculer la mesure de l'angle Â au degré près.

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	On attend un test préliminaire de l'égalité des carrés, par le calcul.

L'élève doit reconnaître une situation d'utilisation d'un des théorèmes de Pythagore, même s'il ne précise pas qu'il s'agit de la réciproque. 

A la question 3, on validera la mise en place de l'égalité littérale d'une des 3 relations trigonométriques.

	Commentaires des auteurs

	La précision de la rédaction ne fait pas l'objet d'une validation de compétence, mais elle peut néanmoins être attendue.

De même le calcul de la valeur approchée de l'angle est attendue mais ne fait pas partie des compétences visées ici.

	Commentaires du groupe de relecture

	Cet exercice de géométrie ne peut permettre de valider un item du socle commun au niveau attendu au palier 3. Il s'agit ici d'une application directe du cours où la reconnaissance de la propriété à utiliser est immédiate. 

De plus, la trigonométrie ne fait pas partie du socle commun de compétences

. 

 


